
Stane Rape, učitelj v Ljubljani, Franjo 
Kolar, učitelj v Gjurgjevu in Franjo Ra-
dej, učitelj v Dragi in Rudolf Feilhofer, 
učitelj v pok. v Ptuju. Čestitamo! 

— Tiskarski škrat se je urinil v uvod
nik Ganglove številke ter zamenjal deve
tico z osmico. Na prvi strani, v drugi ko
loni pod Ganglovo sliko mora stati pra
vilno: »Bilo je o Božiču 1. 1899.« (in ne 
1889.). 

— Jubilej Svetozarja Pribičeviča 
bivšega ministra prosvete. Začetkom te
ga meseca je praznoval svoj dvajsetletni 
jubilej javnega dela g. Svetozar Pribiče
vič, eden najboljših prijateljev učiteljskih 
stanovskih in šolskih teženj in zahtev. 
Svetozar Pribičevič je kot minister pro
svete vedno z njemu lastnim razumeva
njem sprejemal vse predstavke učitelj
stva in ga podpiral v vseh ozirih. S koli
kim razumevanjem se je zavzemal za 
uvrstitev učiteljstva med ostalo državno 
uradništvo, s kolikim razumevanjem je 
skliceval ankete za sestavo novega šol
skega zakona, s kolikim razumevanjem je 
hitro sprejel moderno zahtevo učiteljstva 
glede učiteljske samouprave »učiteljskih 
zbornic« — žal le, da mu ni bilo dano iz
vesti prosvetnih načrtov, ki so bili vedno 
dalekovidni in širokopotezni. Njegov po
gled se je upiral vedno široko po razme
rah v vseh pokrajinah in na to je zidal 
svojo stavbo. Svetozar Pribičevič se je 
rodil leta 1874. v Kostajnici kot učiteljski 
sin. Realko je končal v Karlovcu 1. 1894. 
V Zagrebu je leta 1898. končal filozofsko 
fakulteto. Najpreje je bil supient v Mitro
vici, nato pa nastavnik v Pakracu na pre
parandiji. Končno je bil nastavnik v Kar
lovcu, kjer je leta 1902. izstopil iz službe 
ter prevzel leta 1908. uredništvo »Srbo
brana«. Kot tajnik srbske samostalne 
stranke je ustvaril krepke politične orga
nizacije, ki so še danes trdnjave narodne
ga edinstva in demokratske stranke na 
Hrvatskem. Leta 1906. je bil izvoljen na 
programu srbsko  hrvatske koalicije za 
poslanca ter je postal kmalu eden glavnih 
njenih voditeljev. Preganjan od avstro
madžarskega režima med svetovno voj
no, je dočakal osvobojenje kot podpred
sednik Narodnega Viječa v Zagrebu. V 
prvi jugoslovenski vladi Stojana Protiča 
je bil minister notranjih zadev. Isti resort 
je imel tudi v demokratskosocialistični 
vladi Davidovičevi ter v koalicijski vladi 
g. Vesniča in g. Pašiča. pozneje pa kot mi
nister prosvete. — Kot min. prosvete si 
je pridobil mnogo simpatij tudi med slo
venskim učiteljstvom, ki želi, da bi mu 
bilo dano še dolgo delovanje tudi v korist 
narodne prosvete — da nastopi čas, ko 
bo lahko izvedel svoje prosvetne načrte 
in ideje, do katerih je imel izreden smisel 
in razumevanje. 

— Otvoritev češke šole v Mariboru. 
V nedeljo, 4. novembra popoldne je bila 
tudi v Mariboru otvorjena češka šola za 
otroke mariborskih Čehov. K otvoritvi so 
došli številni zastopniki mariborske češke 
kolonije ter mariborskih oblasti. Češki te
čaj, ki ga bo vodila skupno z ljubljanskim 
gospa Vlasta Horakdva, je otvoril gene
ralni konzul iz Ljubljane dr. Beneš s slo
venskim in češkim nagovorom. Za mari
borsko občino je spregovoril župan Gr
čar in imenom političnih ter šolskih obla
sti okrajni nadzornik Lichtemvallner, ki 
je opozarjal na veliko važnost vzgoje v 
materinščini. Za češki klub se je zahvalil 
konzulu dr. Benešu in ostalim, ki so pri
pomogli k otvoritvi tečaja, načelnik če
škega kluba Ureh, nakar je še za mari
borsko Jugoslovansko  češkoslovaško li
go pozdravil novega borca na polju na
šega medesbojnega zbližanja in spoznava
nja dr. Rapotec. 

—c Ustanovitev nove meščanske šo
le v ljubljanski okolici. Kakor izvemo, se 
otvori najkasneje s prihodnjim šolskim le
tom na Viču deška in dekliška meščanska 
šola, čim poskrbe v šolskem poslopju za 
učne prostore, v občini pa za potrebna 
stanovanja učiteljstvu. 

— Odlikovanja učiteljev. Z redom 
sv. Save V. stopnje so odlikovani: Dr. 

Splošne vesti. 


